



海曙区古林镇初级中学 711 班
董欣妍(证号 2302577)

指导老师 张昕

曾经的我一度认为,趣便是索取一切美好。

山间的花儿是多么美丽,折下一两朵来;林间的鸟儿是那么可爱,捉一只来;海边的贝壳是那样动人,拾起几枚来。但不知为何,取下的东西一到手,似乎就失了灵魂,怎么也不像之前所看到的那样,这未免让人有些沮丧,也让我一直心存疑惑。

又是一个周末,我去往溪边观赏夕阳。看吧,落日映照着溪中的石头,散发出充满质感的光。一枚枚石头如被赋予了生命,显得灵动。见到此景,我怎能不心动呢?我俯下身来拾起石头,贪婪地挑选着,希望它们能够承载我的美好回忆。多到捧不下了,便把它们放在岸边,但接下来的一幕,令我大吃一惊:这还是我挑选的石头吗?全然没有了在水中时的清纯,上面只有红斑绿霉,变得庸俗。仅仅是因为我将它带出了溪水——它的家。

是啊,每种物体都有自己的归属,我把它带离了赖以生存的环境,它的灵魂死去了。我望着手中黯然失色的石头,它的每一寸肌理都渴求着回归。我默默将它放回溪水当中,看着它恢复了往前的美好。

其实人生何尝不是如此,我们总想着占据美好,却忽略了它们为何美丽,为了长时间享受有趣,而不顾它们的感受。不打扰,才是最好的欣赏。

有趣,并非索取!

钓鱼

北仑区实验小学 503 班
关又嘉(证号 2310797)

指导老师 郭幼兰

今天上午,爸爸带着我去鱼塘钓鱼。

不一会儿的工夫,我们便来到了鱼塘。爸爸铺好地毯,把钓鱼用品放在上面,然后将小椅子摆好,组装好渔竿,把鱼食钩在鱼钩上,再将渔竿奋力地甩了出去。鱼钩被甩到鱼塘中央,一根棍子立了起来。不一会儿,棍子往下一沉,爸爸便把渔竿一提,一条小鲫鱼便升了上来。爸爸把小鱼放在了水桶里面,那鱼儿在水桶中活蹦乱跳的。

“爸爸,你教我钓鱼吧!”爸爸一口答应。他教我如何甩竿,如何看浮漂,如何提竿,我一下子就学会了。“爸爸,我俩比赛钓鱼吧!”“行!”爸爸回答。

我和爸爸一人一根渔竿,比谁的鱼先上钩。我把渔竿甩了出去,耐心地等着鱼儿上钩。不知过了多久,浮漂向下沉了,我赶紧去提渔竿,可是提不上来。我赶紧叫来爸爸帮忙。经过我们两人的齐心协力,终于钓上来一条大翘嘴鱼,足足有两斤重!我赢得了比赛,心里乐开了花。

最后,我们一共钓到了八条小鱼和三条大鱼,满载而归。

春

宁波前湾新区世纪城
实验小学 501 班
武桐羽(证号 2317743)

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。而在我的眼中,春天的百花独居榜首。

春天到了,动物们从冬眠中醒来了,鸟儿四处飞翔,鱼儿欢乐畅游,一切又变得生机盎然。

在草坪上,在田野里,在山间,处处都盛开着鲜美的花朵。淡黄、金黄、嫩黄,一丛丛,一束束,在绿叶的衬托下,那小巧的花瓣,显得分外可爱。玫瑰花颜色红艳,有粉红、鲜红、豆沙红。清晨的露珠还躺在花瓣上,蜜蜂蝴蝶都爱它,围着它起舞。唯一不足的是,它太缺少安全感了,以至于长满了刺来保护自己。

我很好奇,春雨是什么颜色的?桃花告诉我,春雨是粉色的;梨花告诉我,春雨是白色的;迎春花告诉我,春雨是黄色的……我看到了,春雨是五彩缤纷的!春雨一定是上帝派来的小精灵,是来叫醒大地,唤回春天的!

蝉叫了,天热了,我知道了,春天快结束了,夏天要来了!

春游鼓楼

宁波滨海国际合作学校 404 班
沈千帆(证号 2309750)

指导老师 刘高升

要说宁波最著名的景点,我肯定会推荐鼓楼。

鼓楼建于唐代,距今已有 1100 多年的历史。在城门口抬头望,鼓楼相当高,巍峨雄壮,很有气势。城门像一个巨大的桥洞,走进去,仿佛到了一个巨大的大堂,四周是石壁,头上是高高的石穹。城楼上有一口大钟,每到整点就会响起,向人们报时。

进了城门往北走,循着糖炒栗子的吆喝声往左一拐,便是著名的鼓楼美食街。打头的那家“高记栗子”已经开了二十多年。每年秋风起的时候,老板便支起一口大锅卖糖炒栗子,直到来年春天。每当栗子出锅的时候,排在队伍后面的人都会踮起脚,伸长脖子往前看,生怕被前面的人“一锅端”。栗子店的对面是永远有人排队的矮子馅饼。这条街的最末尾是我爸爸最喜爱的麻油鸭店,这家店如果你去晚了,保准会扑空。

美食街的对面是熙熙攘攘的鼓楼文玩街。这条街上的店大都售卖文房四宝、书画古籍。招牌古色古香,仿佛让人走进了清明上河图。文玩街的中部有一个糖画摊,店主头戴鸭舌帽,手里拿着一个糖勺,躬着身子聚精会神,手腕轻轻一抖,不要两分钟,一幅活灵活现、好吃又好看的糖画就做好了。

刚接到店主递过来的糖画,还没来得急尝一口,耳边就传来了悠扬的戏曲声。我踮起脚,朝着声音传来的方向望去,只看见黑压压的一群人,里三层外三层,围了个水泄不通。我赶紧跑到文玩街的二楼,站在廊桥上望去,原来是戏台上有人正在演戏。只见台上的演员翻了一串跟头,台下的观众连声叫好,喝彩声压过了美食街上此起彼伏的叫卖声。

这时候鼓楼的钟声响起,仿佛在催我回家,我意犹未尽地走出了鼓楼城门。

组稿老师 刘高升 胡淑群

难涂“伪装者”

慈溪市保德实验学校 503 班
胡可昕(证号 2318782)

指导老师 江明央

你们知道滩涂中的“伪装者”是谁吗?对了,就是泥螺。它是名副其实的“下饭王”。

泥螺,慈溪方言又称“吐铁”。之所以叫“吐铁”,是因为泥螺在爬行时会吐出泥沙,泥沙呈黑褐色,像铁一样。泥螺身体呈长方形,就像一个拖鞋似的,壳呈卵圆型,薄而脆,表面布满了一圈又一圈的环纹和细密的纵纹,内面光滑,呈黄灰色,有些透明。泥螺不像螺蛳一样有厣可以保护身躯,它有一部分身体是裸露在空气中的。我用手轻轻地点了一下它,它受到惊吓,立刻缩了起来。

泥螺爬行十分缓慢。为了躲避天敌,它可谓是想尽了一切的办法。它将爬行时用头厣及足掘起的泥沙与身体分泌的黏液混合,制成一件与滩涂同色的“外套”盖在身体上,起拟态作用,乍一看就像一个土坯。可它走过的痕迹依旧会显露出来,正如“浮萍一道开”,眼尖的渔夫依旧能轻而易举地将它捕获。

烹饪泥螺有很多种方法,最美味的要属菜蕪泥螺了。先用水把泥螺的黏液和泥沙洗干净,再撒上酒和盐调味,静置两小时,泥螺自带的腥味和泥土气息被酒香取而代之。然后,把泥螺放置在密封的罐子中,静置几天。在时间的推动下,酒和盐充分沁入泥螺中。腌制好的泥螺鲜香爽口,配上由初春的油菜嫩尖晒制而成的菜蕪炒一炒,一碗具有宁波特色的菜蕪泥螺就完成了。咸香的泥螺配上清爽的菜蕪,口感层次分明,让人“爱不释口”。

这些滩涂上的“伪装者们”可爱又美味,是当之无愧的“下饭王”啊!

做小凳子

宁波东海实验学校 506 班
陈嘉宁(证号 2310594)

指导老师 郑巧

周末,我闲来无事,便想做一个小凳子,爷爷也赞成。于是,他就教我做凳子。

首先是找材料。炉子旁边放着一些木工留下的边角料,都是方方正正的。我灵机一动,就从里面翻出了几块木板,又找来了钉子和锤子,便开工了。

爷爷让我直接把长的一根木板放在地上,两边各钉两颗钉子。爷爷教我钉钉子时,先用手扶着钉子,用锤子轻轻地敲几下,等钉子扎进木板一点点后,便把手拿开,开始用力地敲钉子。敲的时候,一不小心会把钉子敲歪。这时候我就会把木板侧过来,把敲歪的钉子敲直。直到钉子穿透木板,触到地面的时候,再开始敲另外一颗。

等四颗钉子都敲完了,我就拿起其中一个凳子腿,与凳板上上下对齐,然后把钉子再往下敲,直到把钉子敲到底。另外一个凳子腿也是一样。

最后一步便是加固这个小凳子,需要一块短一些的木板,横在凳板下面,把左右两根凳腿撑起来。我把这块木板放到相应的位置,又拿出两颗短钉,在左右两边敲进去,把这个木板固定住。

敲好了,我的小凳子也完成了。我把它放在地上,坐上去,一种说不出的自豪和满足涌上心头。

汉字王国邀请函

宁波前湾新区
世纪城实验小学 501 班
胡豪磊(证号 2317732)

你知道中国汉字的历史吗?你知道中国汉字的神奇与有趣吗?汉字王国发来了邀请函,快跟着我一起去汉字王国遨游吧!

来到《有趣的汉字》这一板块,我们可以体会猜字谜的乐趣,知道歇后语是中国人民智慧的结晶……在这里,你会被汉字博大精深文化所折服。

学习《我爱你,汉字》,我们仿佛坐上了时光穿梭机,来到了远古时代,一步一步地观察汉字的演变过程,从甲骨文、金文、小篆、隶书,到楷书、草书、行书,感受到汉字的字体变化原来如此复杂漫长!我们还能欣赏中国古代名人的书法作品。楷书的端正,行书的流畅,草书的奔放,篆书、隶书的古色古香,定会让你大饱眼福。

但是随着电子设备在生活中的广泛应用,我们的书法艺术正在经受巨大的考验,作为学生,我们一定要练好书法,写好中国字,让书法艺术继续绽放独特的魅力。

六十六块肉

慈溪市第三实验小学
教育集团 605 班
宋璟秀(证号 2319147)

指导老师 陆海霞

“离家三里远,别是一乡风。”每一个地方都有自己的风俗,每一种风俗都寄托了当地人对家乡和亲人的热爱。我们慈溪有一个风俗——父母 66 岁生日时,要送六十六块肉,它是一道菜,藏着儿女们希望长辈长寿、安康的愿望。

它的做法是这样的:先把一块肥瘦相间的猪肉在冷水中浸泡一会儿,除去血水,再在沸水中焯一下,然后拿出来放凉,最后把它切成六十六块方方正正的肉块。接着就红烧,加入冰糖调味,等熬到肉质软而不烂,就可以收汁起锅了。这道菜色泽红润,油光发亮,如果撒上一点葱花点缀,那更是色香诱人。

配合着六十六块肉,还要准备一碗特殊的米饭。分别在两个小碗里盛上一平碗饭,然后把一个小碗倒扣在另一个小碗上,拿掉上面的小碗,这样就有了一碗高耸饱满的米饭。在米饭上放上两条“龙头烤”,这米饭瞬间就有了灵气。父母就像家里的龙头,带领着儿女们走在漫漫人生路上。

六十六块肉和这碗龙头烤米饭要由女儿亲手做好并送给父母品尝。那一日,家里放起鞭炮,喜气洋洋,一起祝福老人长命百岁。你肯定会问,没有女儿的人家怎么办?那就由儿媳妇代为尽孝了。



风景

慈溪市庵东镇中心小学 202 班
沈锐杭(证号 2317884)